



Министар Шутановац
и председник Јосиповић

Сарадња нема алтернативу

– Потпуно сам убеђен да председник Јосиповић и председник Србије Борис Тадић представљају фактор стабилности не само у ове две државе, већ на простору целог региона западног Балкана – рекао је министар Шутановац и оценио да ће Споразум о сарадњи у области одбране, који је потписао са колегом Вукелићем, допринети још бољој сарадњи две државе али и стабилности целог региона

На почетку дводневне посете Хрватској, 7. и 8. јуна, министар одбране Драган Шутановац разговарао је у Загребу са председником Хрватске Ивом Јосиповићем о сарадњи и европској будућности две државе.

После састанка, Шутановац је изјавио новинарима да је током сусрета потврђена апсолутна сагласност да сарадња нема алтернативу и да је за будућност целог региона неопходна сарадња између две државе, али, свакако, и две војске.

Шутановац је навео и да је председник Јосиповић изнео ставове да је Србија данас у сасвим новом политичком духу у односу са Хрватском и да је будућност односа Србије и Хрватске знатно боља у односу на прошлост.

Другог дана посете, министри одбране Србије и Хрватске, Драган Шутановац и Бранко Вукелић, потписали су Споразум о сарадњи у области одбране и оценили да ће тај документ допринети стабилности у региону.

Размена искуства

Шутановац и Вукелић су на заједничкој конференцији за новинаре изразили задовољство потписивањем тог документа који ће, како су оценили, допринети још бољој сарадњи две државе.



Потписивање споразума о сарадњи

Шутановац је истакао да споразум који је потписан има и професионалну и политичку важност „јер ће омогућити војскама две државе да сарађују још боље“ али и да је важан за грађане посебно због могућности сарадње одбрамбених индустрија две државе.

Он је изразио уверење да ће професионалци „с једне и друге стране брзо моћи да нађу шта треба да мењају кроз војну сарадњу. Познато је да Србија и Хрватска имају отворена питања која још увек нису решена и сматрам да ће овај споразум о сарадњи у области одбране омогућити у будућности да ближе сарађујемо и решавамо отворена питања“.

Шутановац је истакао и да споразум представља подстрек за сарадњу у области одбране али и две државе, подсетивши на већ успостављену добру сарадњу полиција и правосудја Србије и Хрватске у борби против криминала.

Према његовим речима, питања од интереса за обе државе су размена искустава о учешћу у мировним мисијама, сарадња у области војног школства као и заједнички пројекти одбрамбених индустрија две земље.

Подсетивши да Србија има потписане споразуме са свим државама у региону, Шутановац је навео да су одбрамбене индустрије Србије и Хрватске компатибилне и да „сарадња подразумева изналажење могућности и за заједничке наступе на трећим тржиштима“.

Министар одбране Србије сматра да је најважније за живот грађана и у Србији и у Хрватској сарадња у области одбрамбених индустрија. Он је нагласио да је српска одбрамбена индустрија, у последње три године постигла одличне резултате.

На питање новинара, да ли Србија планира да учествује у мировној мисији у Авганистану, Шутановац је одговорио негативно и изразио очекивање да ће поред четири мисије УН у којима тренутно учествује, Србија до краја године бити присутна и у Либану и на Кипру.

Он је рекао да је Хрватска једна од држава која учествује у многим мировним мисијама широм света и да су Србији драгоцене та искуства.

О ангажовању припадника хрватске војске у саставу Кфора на Косову и Метохији, Шутановац је поновио став да припадници међународних снага, који су ангажовани на очувању мира и стабилности не треба да смањују бројчано стање.

Стабилизација – предуслов напретка

Министар Вукелић је истакао да Хрватска овакав споразум има са свим државама у региону и да тај документ представља добру основу за будућу сарадњу два министарства и две војске.

„Не видим нити очекујем критике са било које стране јер овај споразум представља корак више у стабилизацији односа Хрватске и Србије али и целог региона“, рекао је Вукелић. По његовим речима, сви који живе у региону знају да је стабилизација односа предуслов напретка и бољег живота грађана са овог подручја.

Вукелић је навео и да ће споразум, уз војну сарадњу која већ постоји и која ће бити унапређена, допринети и даљој нормализацији односа Србије и Хрватске.

Министар одбране Србије је навео и да ће експертски тимови утврдити шта је конкретно најбоље у сарадњи у области одбрамбених индустрија за обе стране.

Шутановац је поновио и да је Србија од 2006. године чланица Програма *Партнерство за мир* као и да би током лета требала да отвори Мисију у седишту НАТО у Бриселу.

Медијске куће биле су веома заинтересоване за праћење конференција за новинаре два министра, којој је присуствовао и значајан број дописника иностраних медија.

Министар одбране Србије је рекао да се у Хрватској, где је некада служио војни рок, осећа потпуно сигурно и подсетио да је у тој држави боравио приватно и прошле године. ■

Танјуг

Председник Тадић положио венац на Споменик српским војницима у Солуну

У славу јунацима



Председник Србије Борис Тадић положио је, заједно са министрима одбране Србије и Грчке, Драганом Шутановцем и Евангелосом Венизелисом, венац на Споменик српским војницима на Зејтинлику у Солуну.

Полагању венаца, 3. јуна, присуствовао је и грчки архиепископ Варнава, као и неколико десетина студената из Србије који се школују у Солуну.

Церемонија је почела минутом ћутања палим српским војницима, након чега је оркестар грчке војске интонирао химне две државе.

У костурници испод капеле сахрањено је 5.680, а на гробљу у 10 парцела 1.440 српских војника.

На Зејтинлику су и две заједничке гробнице у којима је сахрањено 295 посмртних остатака непознатих војника са Солунског фронта.

У склопу Српског војничког гробља налази се и партизанско гробље на којем је сахрањено 125 жртава Другог светског рата. ■

Танјуг

Интеграције НАТОа у Југоисточној Европи

Делегација Министарства одбране, коју је предводио државни секретар Зоран Јефтић, присуствовала је неформалном сусрету министара одбрана земаља Југоисточне Европе и Регионалној конференцији „Интеграције НАТОа у ЈИЕ“ која је, у организацији Министарства одбране Македоније и Центра за безбедност и сарадњу RACVIAC, одржана од 30. маја до 1. јуна у Битољу у Македонији.

Током конференције закључено је да приступање политичко-безбедносним интеграцијама знатно доприноси стабилизацији стања у региону и промовише дијалог и сарадњу као начине решавања отворених питања између земаља Југоисточне Европе.

Поред делегације Србије, конференцији су присуствовале делегације министарстава одбране Турске, Албаније, Словеније, Хрватске, БиХ, Црне Горе, званичници НАТОа и RACVIAC-а, војнодипломатски и дипломатско-конзуларни представници акредитовани у Македонији. ■